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令和７年 第１０回 仙北市教育委員会定例会会議録 

 

１ 開会宣言 令和７年５月１５日（木） 午後２時３０分 

 

２ 場  所 西木総合開発センター ２階 集会室 

 

３ 出席委員 

教育長       須田  喬 

教育長職務代理者  坂本 佐穂 

委員        橋本  勲 

委員        細川 伸也 

委員        田口 桂一郎 

 

 

４ 出席した事務局職員 

   教育部長                 阿部  聡 

   教育次長                 斉藤 丈彦 

教育総務課長               大石  基 

学校適正配置準備室長           若松 正輝 

学校適正配置準備室参事          梅田 昌輝 

学校教育課長               戸嶋 雅美 

北浦教育文化研究所長           武藤 洋史 

総合給食センター所長           栗原 由紀子 

生涯学習課長               草彅 直子 

中央公民館長               佐藤 文恵 

角館公民館長               千代 雅和 

市民会館館長補佐             伊藤  薫 

学習資料館・イベント交流館長       伊藤  香 

平福記念美術館長             小松 亜希子 

 

５ 議事  

   

（１）議案審議 
   

議案第１２号 令和７年度仙北市一般会計補正予算の教育費について 
議案第１３号 仙北市総合給食センター運営規則の一部を改正する規則制定について 
 

（２）報告事項 
 

報告第２３号  仙北市教育行政報告について 
報告第２４号  令和７年度仙北市育英奨学資金奨学生の決定について 
報告第２５号  区域外就学の承認について 

 

６ 審議の経過及び結果 
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（教育長） 

ただいまから、令和７年第１０回仙北市教育委員会定例会を開催いたします。 

それでは、本定例会の出席委員、職員を紹介します。 

－出席委員、職員を紹介－ 

会議書記には、齋藤課長補佐を任命します。署名員は、私と委員から田口委員を指名し

ます。前回の会議録の承認についてですが、定例会については細川委員、臨時会について

は、橋本委員、坂本教育長職務代理者にお願いしたいと思います。会議が終わり次第、署

名をいただきます。 

教育長挨拶ということで 本日は、私の方から３点報告させていただきます。 

１点目が、給食の異物混入事案についてです。臨時の教育委員会も開催していただき、

委員の皆様には様々な視点からご指導、ご助言をいただきましたが、議会全員協議会にお

いても議員の皆様からたくさんのご指導をいただきました。学校は安心、安全が前提でな

ければ教育を営むことができない場所です。それが覆されたわけですから厳しいご指摘も

たくさんいただきました。私どもはそのことを真摯に受けとめ対応していきたいと思いま

す。具体的には、給食センターには市職員に最終チェックを行わせ異物の未然防止に努め

ます。また、異物混入マニュアルについては、ホームページにアップし公開するとともに、

改訂版を作成し再度それをアップします。給食が停止した際を想定し、学校に非常食を準

備します。異物のガラスについては、現在専門機関にお願いし、その分析を行っていると

ころです。各学校には、私が全部の学校に出向き、今回の事案を説明し謝罪するとともに

隙間をつくらないことをお願いしてきました。二度とこのようなことがないように今でき

ることを全て対応していきたいと思います。なお、この度の事案に関しまして、学校給食

を管理する教育委員会の代表として、責任を重く感じております。児童・生徒・保護者・

社会に大きくご心配をお掛けしたことを鑑み、給与の１０分の１を１か月自主返納したい

と考えております。 

２点目が、５月２６日に行う全市一斉引き渡し訓練についてです。園・小・中の幼児・

児童・生徒の避難訓練と引き渡し訓練を行います。東日本大震災の際にスムーズな引き渡

しができなかった学校があり、その反省を生かし行う訓練です。災害電話が使用可能かも

訓練します。保護者には半年前から事前に連絡しており、了解を得ております。３年ぶり

に行う訓練ですから、課題も見えてくると思いますが、有事に備え、連絡体制や保護者と

の連携をより強力に構築してまいります。 

３点目が、２９日に行われる市内中学校２年生対象に行う企業説明会についてです。ヤ

マメ・サクラマスプロジェクトの一環として行うこの会も今年で４回目となります。これ

までの活動のなかで「保護者への市内企業の情報提供」が課題としてあげられていました。

そこで、今回から中学２年生の保護者へも案内を出し、子どもたちと一緒に見学してもら

うこととしました。また、昨年作成した「せんぼくはたらくＢＯＯＫ」から、４名の方々

にお出でいただき、「仙北市で働く意義や喜び」を若者や女性の視点から語っていただく

パネルデスカションを行うこととしました。司会を坂本教育長職務代理者にお願いしてお

ります。委員の皆様には是非とも参加いただき当日の様子を見ていただければ幸いです。

以上です。 

教育長報告についてですが、別紙によります。 

－資料にて報告－ 

次に議案案件に入ります。 

議案審議、議案第１２号令和７年度仙北市一般会計補正予算の教育費についてお願いい

たします。 
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（戸嶋教育総務課長） 

議案綴の１ページをご覧ください。議案第１２号令和７年度仙北市一般会計補正予算の

学校教育課の分でございます。歳出、一般管理費の報酬に１５０万８，０００円、職員手

当等に５７万８，０００円、共済費に３７万７，０００円の合計補正見積額２４６万３，

０００円となっております。これに関連した歳入は雑入に雇用保険個人負担金として１万

２，０００円を予定しています。これは、人事異動により角館小学校の校務員補助を当初

予算編成時よりも一人増員したため予算に不足が生じることから、今回の補正予算を計上

するものです。学校教育課分の説明は、以上でございます。 

（栗原総合給食センター所長） 

この度の異物混入につきましては、委員の皆様にご迷惑をお掛けしてしまいました。ま

た様々なご助言をいただきましてありがとうございました。 

次の規則改正のところで説明しますけれども、これに伴う補正予算を歳入、歳出ともに

計上しております。規則改正で値上げをする予定ですけれども、それに伴う給食収入の増

額と、歳出の給食材料費の増額を計上しております。以上です。 

（佐藤中央公民館長） 

資料の方は４ページをご覧ください。こちらは、この度の人事異動で、中央公民館で１

名減少したことに伴いまして、会計年度職員１名の雇用によるものの計上になります。歳

入の方はそれに伴った雇用保険個人負担金の計上になります。以上です。 

（須田教育長） 

ご質問等ありますか。よろしいでしょうか。 

－質問なし－ 

議案第１２号は承認とします。 

  次に、議案第１３号仙北市総合給食センター運営規則の一部を改正する規則制定について

お願いします。 

（栗原総合給食センター所長） 

  資料の５ページをご覧ください。議案第１３号仙北市総合給食センター運営規則の一部

を改正する規則制定についてご説明いたします。牛乳、米などの価格高騰の影響により、

教職員等の給食費を令和７年４月１日から、１食あたり２８円の値上げを行うものです。

７ページの新旧対照表をご覧ください。仙北市総合給食センター運営規則第４条第２項中、

小学校職員２９７円を３２５円に、中学校職員３３５円を３６３円に、せんぼく校の市内

在住の児童２９７円を３２５円に、同じくせんぼく校の市内在住の生徒３３５円を３６３

円に、また、せんぼく校の高等部及び職員３３５円を３６３円に、それぞれ２８円ずつの値

上げの改正をするものです。説明は以上です。 

（須田教育長） 

これは、市内の小学校児童、中学校生徒は現状のままということで、負担分は市が負担すると

いう解釈でよろしいですね。 

（栗原総合給食センター所長） 

そうです。 

（須田教育長） 

ご質問ありますか。よろしいでしょうか。 

－質問なし－ 

議案第１３号は承認とします。 

それでは報告事項に入ります。報告第２３号仙北市教育行政報告についてお願いします。 

（阿部教育部長） 
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報告第２３号仙北市教育行政報告についてです。 議案綴８ページから１６ページです。令和

７年６月６日に開催いたします、令和７年第４回仙北市議会定例会において教育行政報告を行う

もので、その概要についてご説明申し上げます。議案綴１０ページをご覧ください。 

はじめに、教育長が冒頭で申し上げましたが、生保内小学校６年生の学級において発生

した給食異物混入について、新たな対応の配送用コンテナへの施錠、給食準備時の複数職

員による指導、一部学校でのランチルームの給食実施の他、総合給食センターへのカメラ

増設、給食指導員に係る予算上程、異物混入マニュアルの市ＨＰへの掲載、改訂版調製の

取り組み、非常食の各学校備蓄について報告します。 

続きまして、学校教育課からの報告であります。新年度のスタートについてです。４月

７日から始業となった市内小・中学校在校生の状況並びに白岩小学校と統合となった角館

小学校統合式の模様を報告します。 

１１ページにお移りください。大曲仙北中学校春季体育大会などの主な結果についてで

す。４月２６日、２７日に行われた春季体育大会での各校生徒の活躍状況について、議案

綴りの１６ページに記載している大会結果と併せて報告します。 

続きまして、学校適正配置準備室からであります。学校適正配置計画の策定についてで

す。４月１８日から２８日までの期間で市内の全小学校・中学校ＰＴＡ総会、保育園・こ

ども園の保護者総会で行った学校適正配置計画素案の説明並びに中学校統合の組合せと統

合時期に関する保護者アンケートの結果を報告するとともに、今後の計画成案化までの進

捗計画、議会会期中に報告の機会を設けることを報告します。 

１２ページにお移りください。北浦教育文化研究所であります。全国学力・学習状況調

査の実施についてです。４月１７日、小学６年、中学３年を対象に全国一斉に行われた全

国学力・学習状況調査並びに４月１４日から２５日に行われた生活環境や学習環境等に関

する調査について報告します。 

続いて、全市一斉引き渡し訓練についてです。５月２６日の県民防災の日に併せて行う

市内全園・小・中合同の引き渡し訓練の実施状況について報告します。 

続きまして、中学生向けの企業説明会についてです。５月２９日、市内中学校２年生を

対象とした企業説明会について、市内企業１６社のＰＲやパネルディスカッションの模様

を報告します。 

１３ページにお移りください。地区運動会についてです。５月上旬から順次行われてい

る市内小学校運動会について、５月１０日に行われた特徴ある西明寺小学校の地区運動会

の模様を報告します。 

続きまして、生涯学習課から、二十歳の集いについてです。 

今年度の二十歳の集いについて、８月１５日午後から仙北市民会館を会場に、二十歳を迎

えた対象者有志による実行委員会形式で開催することを報告します。 

続きまして、公民館からであります。はじめに、田沢湖公民館まつりについてです。３

月５日から７日にわたって開催された田沢湖公民館まつりでの展示模様について報告しま

す。 

１４ページをご覧ください。生涯学習のつどいについてです。３月２７日に開催された

生涯学習のつどいでの催し模様について報告します。 

続きまして、仙北市公民大学についてです。４月２５日に行われた仙北市公民大学入学

式・始業式について、３学科１１人の新入学生が加わりスタートした様子を報告します。 

続きまして、学習資料館・イベント交流館です。企画展についてです。４月５日から８

月２４日までの会期で開催している「館蔵品展～贈られたもの 伝えられたもの～」の展

示内容並びに観覧案内を報告します。 
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１５ページにお移りください。平福記念美術館であります。企画展「水墨の美－平福穂

庵・百穂父子墨画展－」についてです。４月８日から６月２２日までの会期で開催してい

る「水墨の美－平福穂庵・百穂父子墨画展－」等の展示の紹介並びに観覧案内を報告しま

す。教育行政報告の概要については以上です。 

（須田教育長） 

よろしいでしょうか。 

（坂本教育長職務代理者） 

平福記念美術館の報告に、花梨さんの展覧会も非常に市民の方が興味を持って参加され

たと聞きましたので、加えていただければと思います。あと、奇跡のピアノコンサートは

どうでしょうか。 

（小松平福記念美術館長） 

４月に７回開催し、３００人以上の方に聞いていただくことができました。 

（坂本教育長職務代理者） 

その報告も含めたらいかがかなと思いましたのでお願いします。 

（須田教育長） 

その他、よろしいでしょうか。 

次に、報告第２４号令和７年度仙北市育英奨学資金奨学生の決定についてお願いします。 

（大石教育総務課長） 

報告第２４号令和７年度仙北市育英奨学資金奨学生を別紙のとおり決定しましたのでご

報告いたします。１７ページ、１８ページをご覧ください。 

昨年度の申請者が２件だった事もあり、今回はあらかじめ大仙・仙北・美郷の高校と、

市内の中学３年生の保護者を対象に周知いたしました。その成果もあり、今年度は１４件

の申請がありました。内訳としましては高校１件、短大・専門学校７件、大学６件となり、

４月２８日の運営審議会で審議していただき全員への貸与が決定しております。 

お手元の資料「仙北市育英奨学資金の年度末残高」をご覧ください。令和８年度の奨学

生の募集について、以前の定例会の中で田口委員より「物価高騰により、今後、貸与額の

増額等は検討されているか」とのご意見がありました件について、事務局で試算したこち

らの内容を審議会のなかで確認していただきましたが、令和８年度から２年間現状のまま

様子を見ると、全員一致の意見となりました。報告は以上です。 

（須田教育長） 

田口委員よろしいでしょうか。 

（田口委員） 

ありがとうございます。 

（須田教育長） 

それでは、報告第２５号区域外就学の承認についてお願いします。 

（戸嶋学校教育課長） 

報告第２５号区域外就学申請の承認について、先に申請のあった区域外就学１件につい

て、仙北市教育委員会として承認することとしましたのでご報告いたします。 

－資料により説明－ 

（須田教育長） 

次に、報告第２６号仙北市立田沢湖図書館活性化委員会委員の委嘱についてお願いしま

す。 

（伊藤市民会館館長補佐） 

報告第２６号仙北市立田沢湖図書館活性化委員会委員の委嘱について、委員名簿のとお
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り委嘱します。以上です。 

（須田教育長） 

それではその他に入ります。いじめ、不登校対策についてお願いします。 

（武藤北浦教育文化研究所長） 

４月のいじめ、不登校の状況について報告いたします。 

最初にいじめについてです。４月は小学校３件、中学校２件、計５件でした。 

次に、４月の不登校児童生徒についてですが、小学生３名、中学生１７名、計２０名と

なっております。 

４月は、スペース・イオの活用が３名、さくら教室の活用が０名、角館中学校校内教育

支援センターの活用は２名でした。 

以上が、４月のいじめ、不登校の状況です。 

（須田教育長） 

ただ今、角中の支援センターについての説明もありましたけれども、何かご質問ありま

すか。よろしいでしょうか。 

－質問なし－ 

それでは教育委員会定例会会議録のホームページ公開についてお願いします。 

（大石教育総務課長） 

別冊の令和７年第５回定例会会議録をご覧ください。 

－資料により説明－ 

その他の誤字脱字等ありましたら、私の方まで教えていただけますようよろしくお願い

します。以上です。 

（須田教育長） 

それでは、学校適正配置準備室からの報告についてお願いします。 

（若松学校適正配置準備室長） 

学校適正配置準備室からは、本日午後１時３０分から開催した協議会について、協議の

案件についてご説明させていただきます。 

一つ目は、４月に開催した園・小・中との意見交換会であります。計画の素案について

説明をし、意見交換会を行ったものです。二つ目は、保護者アンケートの結果ということ

で、中学校統合の組み合わせと中学校統合の時期についてのアンケートです。その結果で

すけれども、神代・西明寺・桧木内の３校統合と、それからそれに生保内も加えた４校統

合というものでしたが、３校統合に関しては全体の４７.７％、４校統合は４９.５％とい

う回答となりました。もう一つ統合の時期については、回答をいただいた方のうち、令和

１０年度統合が１４.２％、令和１１年度統合が１６.５％、あとはその他、未回答という

ことでございました。報告は以上となります。 

（須田教育長） 

その他ありますか。 

（小松平福記念美術館長） 

お手元に２枚ほどチラシをお配りさせていただきました。二枚とも、カルチャールーム

という部屋で個展を行うもので、そのお知らせになります。明日５月１６日から２５日ま

での間、仙北市に在住の菅原啓一さんという方の描いた作品展を開催します。この方は仙

北市総合美術展などにも出品されている方で、ダリの模写や仙北市内の風景・宇宙を連想

させるような作品をテーマに描かれており作品は１２点。多くはありませんけれども、ユ

ニークな作品を展示していますので、会期中見に来ていただければと思います。次に、も

う一枚のチラシになりますが、こちらは、６月１日から６月１５日の期間で、こちらも仙
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北市在住の写真をなさっている佐藤勲さんという方の写真展を行う予定でおります。是非、

この機会にいらしていただければと思います。以上です。 

（大石教育総務課長） 

来月の定例会の日程についてですが、この集会室で、６月２０日（金）の午後１時３０

分から協議会、２時３０分から定例会を行う予定となっておりますのでよろしくお願いし

ます。 

（須田教育長） 

その他ありますか。よろしいでしょうか。 

以上で、令和７年第１０回５月仙北市教育委員会定例会を終了いたします。ありがとう

ございました。 

 

（閉会宣言：午後３時００分） 

 


